
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην   από   16-09-2019   με   αριθμό  674   ερώτηση    των   Βουλευτών  
             κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ.   

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23097-ε’ από 04-10-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 623/12-09-2019 ερώτησης των ιδίων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι, ο έλεγχος των 
αιτήσεων ένταξης των ενδιαφερόμενων Μ.Κ.Ο., συνίσταται σε θέματα νομιμότητας της 
σύστασης τους (καταστατικά) και συνάφειας με δραστηριότητες Κοινωνικού και Ανθρωπιστικού 
Χαρακτήρα, Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης, ενώ ελέγχονται, επίσης, φορολογικά και 
ασφαλιστικά στοιχεία (φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα), καθώς και οικονομικά μέσω 
της υποβολής των απολογιστικών καταστάσεων των Μ.Κ.Ο., των τελευταίων δύο ετών.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο 
πλαίσιο των διαδικασιών διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, έχουν δοθεί 
ειδικότερες κατευθυντήριες οδηγίες και εντολές στις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, για τη 
συλλογή, επεξεργασία και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, προκειμένου 
να επιτυγχάνεται η πλέον αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν παραβατικών συμπεριφορών 
που δυσχεραίνουν το ήδη επιτελούμενο έργο.  

Τέλος, σε ό,τι αφορά στη δραστηριοποίηση του Δανικού Συμβουλίου για τους Πρόσφυγες 
Ελλάδας «DRC Ελλάδας», επισημαίνεται ότι έχει υπογραφεί (από 01-07 τ.ε) Μνημόνιο 
Συνεργασίας μεταξύ του (πρώην) Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής και του Διεθνούς 
Οργανισμού Μετανάστευσης (Δ.Ο.Μ.), στο οποίο περιγράφεται η δυνατότητα συνεργασίας του 
Δ.Ο.Μ. με εξειδικευμένους φορείς Υποστήριξης Δομών Διαχείρισης και Προστασίας (μεταξύ των 
οποίων και το Δανικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες Ελλάδας «DRC Ελλάδας») σε 9 Δομές 
Φιλοξενίας/ΤΟ.Σ.ΚΕ.Δ.Π., στα πλαίσια υλοποίησης συμβάσεων που έχει υπογράψει ο Δ.Ο.Μ. με 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG HOME EMAS).  
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